
Opgaven plus uitwerkingen betreffende isomorfismen

1 Bewijs dat (N,≤) isomorf is met (N≥7,≤).
Uitwerking Het isomorfisme f : N → N≥7 wordt gegeven door f(n) = n + 7.
We moeten laten zien dat

m ≤ n⇔ f(m) ≤ f(n).

En inderdaad, m ≤ n⇔ m + 5 ≤ n + 5.
2 Zij W de verzameling bestaande uit eindige rijtjes die alleen uit 0-en of alleen
uit 1-en bestaan. Het lege rijtje ε behoort ook tot W . 0n staat voor een rijtje
van n 0-en, en 1n voor een rijtje van n 1-en. We definieren de volgende relatie
R op W :

wRv ⇔ w = v, of w bevat een 0 en v niet,
of w = ε en v bevat een 1, of v = ε en w bevat een 0,

of er bestaan getallen m,n ∈ N
met m ≤ n, en (w = 1m en v = 1n) of (w = 0n en v = 0m).

Bewijs dat (Z,≤) isomorf is met (W,R).
Uitwerking Het isomorfisme f : Z→W wordt gegeven door

f(n) =

 1n als n > 0
ε als n=0
0−n als n < 0

We moeten laten zien dat

m ≤ n⇔ f(m)Rf(n).

⇒: ls 0 < m ≤ n, dan 1mR1n, en als m ≤ n < 0, dan 0−mR0−n, en als m < 0
dan 0−mRε, en als 0 < n dan εR1n.
⇐: dit laat ik aan U, de lezer.
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